崔

新民晚报中学生足球赛全国交流赛 赛场内外留下温情瞬间——

新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmtyb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn

个约定 一段舞步

我在现场

"没想到这么快就结束了, 感觉还意犹未尽。"昨日踢完 2023"海港-上汽"杯新民晚报 中学生足球赛全国交流赛的最 后一场比赛后,喀什六中的门 将阿巴斯感叹道。两个比赛日 里,他帮助球队连续取胜,夺下 高中组冠军,实现"带着冠军奖 杯离开"的心愿,"我认为所有 参赛球员都是胜利者,因为大 家是一起追逐足球梦的兄弟!' 说完,他与特意来到身旁的上 海进北队球员拥抱,几分钟前 的激烈竞争被温情取代。



下届再来

收官日的四场比赛,事关本届新民晚 报杯全国赛的名次,因此各支参赛队都铆 足了劲,喀什第六中学队和上海进北队的 比赛,是这个比赛目的重头戏之一,快速的 攻防转换与中场拼抢,对双方球员的身体 和心理都是不小的考验。战至下半时,进 北队的一名球员在拼抢后倒地,尽管裁判 并未鸣笛,但喀什六中队还是主动将球踢 出边线。几分钟后,比赛进入暂停时段,此 时喀什队的一名球员并未回到替补席,而 是径直跑到医疗区,他摸了摸进北队受伤 球员的头,问道:"没事吧?光顾着抢球,可 能不小心带到了一点,不好意思啊。"那名 小腿上刚喷完止疼喷雾的球员笑着摇了摇 头,"我没事,你也没有犯规,那是个好抢 断。"说完,两人笑着击了个掌,"今年我不

能和你继续较量了,不过明年我会回来的!""我会期待的!"一次拼抢带来的小伤 病,成了一个明年再战的约定。

"1、2、3、谢谢!"初中组收官战——巴 楚县第三中学与上海久隆模范中学的比赛 后,在双方教练的提议下,刚才还在激烈争 夺的参赛队员们,共同拍摄了一张大合影, 随后,分别身穿红、绿两色球衣的队员,还 各自拍了几张合照。"我觉得对面发挥得很 不错,给我们制造了很大的威胁,尤其是那 位守门员,非常赞。"巴楚县三中主帅阿里 木赛后不仅为对手竖起大拇指,还特意来 到久隆模范中学的教练席, 讨教起了守门 员的训练方法,赛后的收尾环节变成业务 探讨的开始,所有人都乐在其中。

笑声不断

赛后,所有参赛队来到浦东足球场多 功能厅参加颁奖仪式。各队球员、教练相 处更加融洽,颁奖台成了大家施展"隐藏技 能"的舞台。

喀什六中的队员在台上跳起新疆舞 蹈,台下的进北队众将也跟着节奏律动起 来;女足名宿浦玮带着两个小队员一展歌 喉,足球小将跟着打起节拍;最会玩的当数 初中组冠军巴楚县第三中学队。从颁奖嘉 宾手里接过金灿灿的奖杯后,球员们模仿 着卡塔尔世界杯颁奖仪式上梅西的动作, 演了一出新民晚报杯版本"球王舞步".让 在场众人笑得合不拢嘴。"没想到球员们都 这么会玩,颁奖仪式上居然有这么多惊 喜!"黄山初中队的教练在火热的气氛中感 叹道,"这就是足球给人带来的快乐。

2023年新民晚报全国交流赛落下帷 幕,比赛总有终场的那一刻,但短短几天内 留给球员的足球记忆以及交到的新朋友, 都会成为他们未来人生中的宝贵财富,而 这也正是"我们的世界杯"举办的初衷。

本报记者 陆玮鑫

鹰 飞入海港青训

武磊颁奖为足球少年鼓劲

昨日下午,武磊身着白色上衣,以赛事 形象大使的身份亮相浦东足球场多功能 厅,给两位后辈颁发了一个具有特别意义 的奖项——"海港雏鹰奖"。

本届新民晚报杯将原本的"最佳球员 奖"改为"海港雏鹰奖",获奖者获得前往海 港俱乐部梯队试训的机会。来自巴楚 县第三中学队的阿布都赛买提•热合 曼和巴楚县中等职业学校队的努尔艾 力•艾麦提,成了第一批幸运儿。

"没想到能有机会近距离和武磊接触, 非常兴奋,现在还没缓过来。"走下领奖台,在 两个比赛日中打入多粒进球,帮助球队拿到 初中组冠军的阿布都赛买提•热合曼,还没 有从与偶像"零距离"的兴奋中走出来,"一直

在电视上看武磊踢球,也会模仿他的技术, 这次他给我颁奖,算是人生的高光时刻之一 了。"对于前往海港梯队试训,新疆小伙表示: "现在自己还有很多不足,要不断努力,争取 弥补短板。"与偶像同为前锋的阿布都赛买 提表示,希望未来能有机会和武磊一样,在 高级别的赛场上一展身手。

武磊分享了他足球道路上的一些心 得,"只要脚踏实地,去坚持、去努力,所有 人都会有能力去实现(梦想)。"这位国足前 锋在合影后特意拍了拍两位后辈的肩膀, "不论将来是否从事与足球相关的事业,在 新民晚报杯足球赛中的这些经历,都会成 为让人难忘的记忆,也会成为成长道路上 很好的激励。 本报记者 陆玮鑫



本报讯(记者陆玮鑫)第37届"海 港-上汽"杯新民晚报中学生足球赛昨日

下午落幕,经过两天全国交流赛的争夺,巴 楚县第三中学队和喀什第六中学队分获 初、高中组别的冠军。

即将于今年夏季打响的第38届赛事, 将采用全新的标志并增设男子8人制赛 事。更让人高兴的是,新民晚报杯女子组

下届比赛增设女子组

目前正带领中国女足在海外拉练, 备战世界杯的水庆霞指导,也通过视频 发来祝贺,她表示:"新民晚报杯作为一 项拥有38年历史的青少年普及类足球 比赛,能够为女孩子搭建舞台,这是一个

十分难得的机会,希望所有喜爱足球的 女同学们踢好球、读好书,在晚报杯的舞 台上展现自己。

此外,除继续打造沪苏浙皖赛区、走进 新疆办赛之外,新一届的晚报杯赛事还将 走进西藏,打造全新的日喀则赛区。

体坛话题

中国男篮新帅乔尔杰维 奇的用人魄力确实名不虚 传,比如他重用的19岁小将 崔永熙,半年前连职业联赛 都没打过,现在已经是国家 队的首发。昨天与伊朗队的 世预赛最后一战中,崔永熙 交出8分4个篮板2次助攻 的数据,得分不多但6投4中 的效率很高,更值得一提的 是,他每次得分几乎都是以 扣篮完成。

出自东莞篮校、效力干 广州队的崔永熙是CBA"一 年级生",他能够迅速进入国 家队,离不开"伯乐"乔尔杰 维奇。去年底正式上任后, 乔帅一直在CBA 赛区考察 球员,而年纪轻轻的崔永熙 成了他重点培养对象,得以 '跳级"进入国家队:随后的 两场教学赛,初来乍到的崔 永熙都首发出场;23日和26 日的世界杯预选赛,他又获 得了首发资格。

崔永熙能够打动乔帅 ,一个是相当炸裂的身 体素质,符合这位新任主帅 的身材高、快、硬的选材思 路。另外就是他的防守功 夫相当出色,场均2.3次抢 断排名CBA第五,比起同样 年轻但偏重进攻的张镇麟、 曾凡博来,算是独具特点。 乔尔杰维奇喜欢同位置上 体型更占优势的球员,而崔 永熙就是典型的代表:在得 分后卫位置上,他的身高达 到 1.99 米, 而且臂展达到 2.06米,手更是大得惊人,手

长25厘米、宽13厘米,也正因如此,他被球迷送了 一个外号:CBA莱昂纳德,后者在NBA正是以一 双大手出名。

在昨天对阵伊朗队的比赛中,崔永熙尽情展 现了自己的身体素质,他一有机会就暴扣,将篮 筐砸得咣咣作响。不得不说,如果有更多崔永熙 这样的球员,确实可以让中国男篮拥有叫板欧美 强队的身体资本。赛后在评价崔永熙时,乔尔杰 维奇的回答是:"他是非常年轻的队员,即便在 CBA 也是新秀,我们需要给他机会,让年轻人不 断学习。'

乔尔杰维奇自己当初也是很小就得到比赛 机会并受益匪浅,最终成长为欧洲顶级后卫。或 许在崔永熙等年轻球员身上,乔帅也看到了自己 当初的影子,所以他也乐于给他们机会。就像他 刚刚来华时说的那样:"为了建立和世界杯、奥运 会这一级别对手对抗的稳定基础,我必须在大 树后面看到一片森林,这项工作就从球员的选 择开始。 本报记者 李元春

